
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 26/11/2020 

Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
  Τoν κ. Υπουργό Οικονομικών 
 
 
ΘΕΜΑ: «Τα κέντρα αισθητικής όλης της χώρας αντιμετωπίζουν αθέμιτο ανταγωνισμό και 

ζητούν τη λήψη μέτρων για την άμεση πάταξη της αδήλωτης εργασίας» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Την έντονη ανησυχία αλλά και δυσαρέσκειά τους εκφράζουν οι επιχειρηματίες των κέντρων 
αισθητικής όλης της χώρας, που πλήττονται από το νέο καθολικό κλείσιμο των καταστημάτων 
τους. Τονίζουν, πως όσο υπάρχει το φαινόμενο της παράνομης εργασίας του αισθητικού κατ’ 
οίκον, λειτουργεί εις βάρος τους αθέμιτος ανταγωνισμός από επιτήδειους, ενώ, επιπλέον, 
υπάρχει και σοβαρός κίνδυνος εξάπλωσης της νόσου του κορωνοϊού. Ισχυρίζονται, δε ότι, με 
κλειστές τις επιχειρήσεις τους και χωρίς έσοδα, θα επιστρέψουν οι ανωτέρω επιχειρηματίες σε 
ένα διαφορετικό και πολύ οδυνηρό γι’ αυτούς οικονομικό περιβάλλον, ευρισκόμενοι αντιμέτωποι 
με ένα βουνό από αναστολές υποχρεώσεων, χωρίς κούρεμα αλλά και με ένα πολύ χαμηλό 
τζίρο, λόγω του αθέμιτου ανταγωνισμού από αισθητικούς που παρέχουν αδήλωτη εργασία,  
παράνομα, στα σπίτια. Κανείς, εν τω μεταξύ, δεν μπορεί να γνωρίζει για το αν ακολουθούν 
κανόνες υγιεινής όσοι εργάζονται παράνομα σε σπίτια και αν διαθέτουν την κατάλληλη 
εκπαίδευση. Επισημαίνεται, πως η παράνομη παροχή υπηρεσιών κατ’ οίκον αποτελεί το 
μεγαλύτερο πλήγμα για τον κλάδο, με τα άτομα που δεν έχουν δηλωθεί ως επαγγελματίες στις 
αρμόδιες φορολογικές Αρχές να μην πληρώνουν ούτε ένα ευρώ φόρο στην Εφορία. Η δε 
Εφορία για να ελέγξει το προηγούμενο φαινόμενο, ζητά από τον Έλληνα πολίτη να κάνει τη δική 
της δουλειά, να κάνει, δηλαδή, εκείνος επίσημη καταγγελία. Ενώ είναι εύκολο να ελεγχθούν 
δηλωμένα και νόμιμα καταστήματα, τα οποία, ως γνωστόν, επισκέπτονται συχνά οι φορολογικοί 
ελεγκτές, η «μαύρη», αδήλωτη κατ΄ οίκον εργασία, που βλάπτει τους νόμιμους επιχειρηματίες, 
δεν ελέγχεται από το Κράτος. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Προτίθεσθε να λάβετε μέτρα, που θα επιφέρουν ουσιαστικά αποτελέσματα στην 
καταπολέμηση της αδήλωτης εργασίας στον επαγγελματικό κλάδο των αισθητικών; 
 

2. Προτίθεσθε να πατάξετε την φοροδιαφυγή στον επαγγελματικό κλάδο των αισθητικών; Αν 
ναι, με ποιον τρόπο; 
 

3. Προτίθεσθε να προστατέψετε τους επαγγελματίες αισθητικούς, ώστε να μπορέσουν να 
ξανανοίξουν τις επιχειρήσεις τους και να αντιμετωπίσουν βιώσιμα την αδυσώπητα σκληρή 
οικονομική πραγματικότητα της τρέχουσας περιόδου; Αν ναι, με ποιον τρόπο; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
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